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Schriftliche Anfrage
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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Vasili Franco (GRÜNE)

vom 10. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 11. Januar 2022)

zum Thema:
Straftaten und Gewalt im Rahmen von Versammlungen von Corona-
Leugner*innen

und Antwort vom 20. Januar 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 27. Jan. 2022)
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Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Vasili Franco (GRÜNE)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/10517
vom 10. Januar 2022
über Straftaten und Gewalt im Rahmen von Versammlungen von Corona-
Leugner*innen

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie
folgt:

1. Wie viele Versammlungen gab es seit Beginn der Covid19-Pandemie in Berlin mit dem Ziel,
gegen die Covid19-Schutzmaßnahmen zu protestieren? Wie viele Versammlungen wurden
mit Bezug auf anzunehmende Verstöße verboten (bitte jeweils nach Datum
aufschlüsseln)?

2. Wie viele und welche Straftaten wurden im Rahmen der in 1. genannten Versammlungen
festgestellt? Bitte nach Veranstaltung und den jeweils verübten Straftaten aufschlüsseln.

3. Welche dieser Straftaten sind einer PMK-Kategorie zuzuordnen (bitte nach PMK-Merkmalen
aufschlüsseln)?

4. Bei welchen der Versammlungen im Sinne der Fragestellung gab es mehr als 100
Teilnehmer*innen?

5. Wie viele Einsatzkräfte der Polizei Berlin wurden im Rahmen der in 4. genannten
Versammlungen eingesetzt? Wie viele Einsatzkräfte anderer Landespolizeien oder der
Bundespolizei waren in diesem Zusammenhang im Einsatz (bitte jeweils nach Versammlung
aufschlüsseln)?

6. Wie viele Einsatzkräfte der Polizei wurden im Rahmen der in 1. genannten Versammlungen
verletzt (bitte aufschlüsseln nach jeweiliger Versammlung und Art der Verletzung)?

7. Wie viele Festnahmen und Identitätsfeststellungen gab es im Rahmen der in 1. genannten
Versammlungen (bitte nach jeweiliger Versammlung aufschlüsseln)?

8. Wie viele Personen wurden aufgrund der in 2. genannten Straftaten bisher vor Gericht
angeklagt (bitte aufschlüsseln nach Verurteilung, Strafbefehl, Freispruch, laufenden
Verfahren bzw. sonstiger Erledigung)?
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Zu 1.-8.:
Die Polizei Berlin führt keine statistische Erfassung von Versammlungen, welche
sich gegen die Covid-19-Schutzmaßnahmen richten.
Das Thema einer Versammlung ist im Rahmen der Versammlungsanzeige frei
wählbar. Versammlungen mit Bezug zu Corona wurden in der Vergangenheit
unter den unterschiedlichsten Themen angezeigt, sodass eine valide Aussage
im Sinne der Anfrage nicht möglich ist.
Weitere Angaben im Sinne der Fragestellungen sind somit nicht möglich.

Berlin, den 20. Januar 2022

In Vertretung

Torsten Akmann
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


